



Novopridošli sa decom školskog uzrasta

Sva deca i mladi osnovnoškolskog uzrasta, koji su se doselili u jednu od opština kantona Ciriš, imaju pravo i obavezu pohađanja osnovne škole. To važi od početka njihovog boravka i ne zavisi od njihovog boravišnog statusa. Dečiji vrtić je sastavni deo obaveznog školovanja.

Obavezno školovanje

Obavezno školovanje traje jedanaest godina, ali najduže do završetka trajanja osnovne škole. Može se pohađati i u privatnim školama koje imaju dozvolu kantona.

Deca koja su napunila četiri godine¹ imaju obavezu pohađanja osnovne škole početkom naredne školske godine pohađanjem vrtića. Ključni datum rođenja je 31. juli. Mladima, koji su navršili 16. godina života, prestaje obaveza pohađanja školovanja u kantonu Ciriš. Isti imaju pravo da završe započetu školsku godinu.

U javnoj osnovnoj školi ne postoji slobodan izbor škole: deca pohađaju školu u mestu u kome žive. Lokalni školski organi (Schulpflege) raspoređuju decu u pojedine škole. Roditelji su slobodni u izboru privatne škole. Troškove privatne škole snose sami roditelji.

Prijava dece

Kada se dete doseli u jednu od opština kantona Ciriš, roditelji su u obavezi da dete odmah prijave lokalnim školskim vlastima (Schulpflege). Ova obaveza se odnosi na prijavu sve dece i svih mladih školskog uzrasta.

Od prvog momenta zvaničnog stanovanja u kantonu Ciriš roditelji kontaktiraju lokalne školske vlasti u vezi upisa njihovog deteta u školu i radi dobijanja detaljnijih informacija.

¹ Primer

Datum rođenja između...

01.08.2019. i 31.07.2020. → Polazak u školu u školskoj 2024/25. godini
01.08.2020. i 31.07.2021. → Polazak u školu u školskoj 2025/26. godini

Adrese lokalnih školskih uprava možete pronaći na sledećim stranicama:

- za ceo kanton:

www.zh.ch/schulen

- za grad Cirihi:

https://www.stadt-zuerich.ch/ssd/de/index/volksschule/schulkreise_kreisschulbehoerden.html

Polazak u školu

Školske lokalne vlasti raspoređuju dete u školu. Uprava škole je odgovorna za raspoređivanje deteta u odgovarajući razred. Upisani razred treba što više da odgovara uzrastu deteta koje se upisuje. Ukoliko dete govori malo ili nimalo nemački, ono pohađa pored redovne nastave i nastavu nemačkog kao drugog jezika (DaZ). Nastavnik redovne nastave pruža podršku detetu u vezi njegove integracije kao i podršku radi usvajanja nastavnih sadržaja razreda koji dete pohađa.

U nekim gradovima postoje tkz. prijemna odeljenja „Aufnahmeklassen“. Ova odeljenja pohađaju deca po pravilu godinu dana. U njima uče nemački jezik i pripremaju se za prelazak u redovan razred.

Priprema za svet zanimanja

Kancelarija za mlade i njihovu profesionalnu orijentaciju nudi savete kao i informacije namenjene roditeljima koji su se tek doselili ili pripadaju nekom drugom govornom području. Ova ponuda se zove «[Integras](#)».

Za mlade nekog drugog govornog područja koji su se doselili u uzrastu od 15 do 21 godina stručna srednja škola nudi mogućnost pohađanja posebne školske godine „[Berufsvorbereitungsjahr Sprache und Integration](#)“ – „Stručna pripremna godina - jezik i integracija“. U toku ove godine mladi prvenstveno uče nemački jezik. Pored toga oni usvajaju znanja i veštine neophodne za upis u jednu od srednjih ili u jednu od ponudjenih srednje stručnih škola.

Kancelarija za srednju školu i srednje stručno obrazovanje nudi tkz. prelazna rešenja [Brückenangebote](#). Ovi kursevi imaju svrhu prevazilaženja poteškoća između završenog sekundarnog stupnja školovanja i ulaska u svet obrazovanja za željeno zanimanje. Namereni su mladima koji nisu uspeli da posle završenog sekundarnog stupnja obaveznog školovanja pronađu mesto za praksu ili im je možda za odabir zanimanja bilo previše rano.



Više informacija za roditelje:

- Elterninformation zur Volksschule im Kanton Zürich, inkl. Kindergarten (Informacije za roditelje o osnovnoj školi u kantonu Ciriš, uključujući i vrtić)
- Unterricht in Deutsch als Zweitsprache (Nastava nemačkog kao drugog jezika)
- Freiwilliger Unterricht in einer nichtdeutschen Muttersprache (Erstsprache) (Fakultativna nastava na maternjem jeziku (prvom jeziku))
- Übersicht über alle Stufen des Bildungssystems im Kanton Zürich (Pregled svih nivoa obrazovnog sistema u kantonu Ciriš)
- Liste mit Links für Migrantinnen und Migranten zu Integration, Bildung und Arbeit (Spisak linkova za migrante o integraciji, obrazovanju i zaposlenju)